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ATA DA VIGÉSSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISS ÃO DE PÓS-
GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDAD E 
ESTADUAL DE CAMPINAS . Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil 
doze, às 16h, na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – 
FT, reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência da Professora Dra. Regina 
Lúcia de Oliveira Moraes e com o comparecimento dos seguintes membros: Profa. Dra. 
Gisela de Aragão Umbuzeiro, Profa. Luisa Andréia Gachet Barbosa, Prof. Dr. Vitor Rafael 
Coluci, e a Discente Érika Rabello Moretti. Justificou ausência a Profa. Dra. Rosa Cristina 
Cecche Lintz. Havendo número legal de membros, a Senhora Presidente declara aberta a 
Reunião e solicita a inclusão de um item na pauta. Informes PED C para os bolsistas 
CAPES e Critérios de Seleção.  I  Aprovação da Pauta – Em votação, aprovada por 
unanimidade e a inclusão do item. II  Aprovação da ata – Em votação, aprovada com uma 
abstenção. III- Expediente – 3.1 Coleta CAPES – A Senhora Presidente informa que o 
Coleta CAPES foi concluído e entregue à PRPG.  3.2 – Bolsa Capes. A Senhora 
Presidente informa aos membros que 05 alunos ingressantes foram contemplados com a 
bolsa CAPES e PRPG totalizando 17 bolsas concedidas, ainda temos 05 alunos na lista de 
espera. 3.3 Outros Assuntos – A Senhora Presidente informa aos membros que os alunos 
que defenderam sua dissertação em fevereiro estão todos atrasados com a entrega do 
exemplar final e que os orientadores deverão justificar o motivo do atraso. O Prof. Vitor 
sugere a realização de uma reunião com os alunos para informar-lhes os trâmites da pós-
graduação e necessidade de fazer artigos, periódicos e participações em congresso. A Profa 
Gisela comenta que a CPG poderia solicitar aos docentes uma previsão dos artigos, 
periódicos e congressos para o ano de 2012. A discente Érika questiona a possibilidade de 
incluir uma disciplina específica de estatística e uma de ensino superior. Com a palavra a 
Senhora Presidente informa-lhe que não é possível fazer alteração de catálogo para 2013, e 
que as disciplinas mencionadas estão contempladas dentro da grade de disciplinas do 2º 
semestre de 2012. Estatística está inserida como tópicos e disciplina de ensino superior 
pode ser contemplada dentro da experiência PED C. A Senhora Presidente informa os 
membros que o Workshop da pós-graduação será em outubro e a proposta e que ocorra 
junto com a Semana de Tecnologia.   IV- Ordem do Dia – 4.1 Relatório Trienal do Prof. 
Dr. Cristiano de Mello Gallep, em apreciação, após avaliação, em votação o relatório 
trienal é aprovado por unanimidade. 4.2 Relatório Trienal da Profa. Dra. Gisela de 
Aragão Umbuzeiro, em apreciação, após avaliação, em votação o relatório trienal é 
aprovado com uma abstenção. 4.3 Solicitação de Co-orientação da discente Érika 
Yamagishi - Trata da solicitação da Profa. Dra. Regina Lúcia de Oliveira Moraes 
indicando o Prof. Dr. Marcos Augusto Francisco Borges para co-orientar a discente Érika 
Yamagishi a partir de 25 de abril 2012. Em votação, é aprovado por unanimidade. 4.4 
Convalidação de Disciplinas - trata da solicitação de convalidação de disciplinas dos 
alunos: Andressa Fernanda Angelim e Adriane De Martini Fonseca. Em votação as 
convalidações são aprovadas por unanimidade. 4.6 Informes PED C para os bolsistas 
CAPES e Critérios de Seleção – A Senhora Presidente informa aos membros que uma das 
cláusulas do termo de compromisso da CAPES prevê que o aluno deve realizar estágio 
docente de acordo com o regulamento específico de cada programa CAPES, sendo assim 
foi solicitada mais uma bolsa PED C para PRPG para que possamos atender um número 
maior de alunos do programa, hoje contamos com 03 bolsas com remuneração, mas 
podemos sugerir aos orientadores que os bolsistas CAPES se inscrevam como bolsista PED 
C voluntário. Em discussão é proposto o seguinte critério para seleção de bolsas PED C: 1- 



Não ter vínculo empregatício; 2- Avaliação da Pertinência do Projeto; 3- Terão prioridade 
os bolsistas já atuantes, para um segundo semestre no Programa, desde que tenham 
recebido avaliação satisfatória do supervisor do PED no primeiro semestre de atuação; 4- 
Tempo de permanência no Programa, dando prioridade aos mais antigos; 5- Coeficiente de 
Rendimento. Em votação, aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar a 
Senhora Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima Aparecida Alves Guerra, 
digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-Graduação. 


